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	台南市東區復興國民小學六年級數學科單元練習卷(基準量與比較量)

	     六年     班         座號：                 姓名：                       


一、選擇題
（　　）1. 「公車上的男乘客人數是女乘客人數的2.6倍，女乘客有10人，那麼男乘客和女乘客相差多少人？」這道題目的正確算式為何？   10×(2.6＋1)
10÷(2.6－1)10÷(2.6＋1)　
10×(2.6－1)  
《答案》2

（　　）2. 比較量比基準量大時，下面敘述何者正確？    比值大於1
比值等於1比值小於1   
比值可能大於1，也可能小於1

《答案》1

（　　）3. 「宜臻的玩具箱中，綠色積木的數量是黑色積木的2.5倍，黑色積木有36個，那麼綠色積木和黑色積木相差多少個？」這道題目的正確算式為何？
36÷(2.5－1)36÷(2.5＋1)  
36×(2.5－1)36×(2.5＋1)  
《答案》4

（　　）4. 甲數是乙數的5倍，甲、乙兩數的和是多少？
乙數的6倍乙數的5倍　
甲數的6倍甲數的5倍　
《答案》2

（　　）5. 泰安休閒農場去年柳橙收成6300公斤，今年的收成比去年多，泰安休閒農場今年收成多少公斤的柳橙？
3600公斤2700公斤　
14700公斤9000公斤　
《答案》3
二、填填看
1. 甲數是乙數的倍，甲、乙兩數的和是乙數的(　　　)倍。
《答案》)(或1
2. 若將商品的成本提高15%作為售價，則售價是成本的(　　　)倍。
《答案》1.15

3. 美如有120元，緯哲的錢是美如的4倍，兩人的錢合起來是(　　　)元。
《答案》600

詳解：120×(1＋4)＝600

4. 媽媽的皮包裡有4200元，買菜用去全部錢的後，剩下的錢是媽媽皮包裡原來錢數的(　　　)倍。
《答案》
5. 慧雯有100元，姐姐的錢是慧雯的3倍，兩人的錢合起來是慧雯的(　　　)倍。
《答案》4
詳解：100×(1＋3)＝400

三、應用題
1. 美玲和姐姐的薪水相差5000元，美玲的薪水是姐姐的，姐姐的薪水有多少元？
《答案》40000元
詳解：5000÷(1－)＝40000

2. 服飾店把一套洋裝以成本加二成五作為售價，這套洋裝的售價是2500元，那麼成本是多少元？
《答案》2000元
詳解：2500÷(1＋25%)＝2000

3. 媽媽和志強的體重加起來是88公斤，志強的體重是媽媽的倍，媽媽的體重是多少公斤？
《答案》52公斤
詳解：88÷(1＋)＝52

4. 大白鯊的身長是鯨魚的倍，大白鯊和鯨魚的身長相差7.5公尺，鯨魚的身長是多少公尺？
《答案》12.5(或12)公尺
詳解：7.5÷(1－))＝12.5(或12
5. 媽媽買了一件打四五折的外套，折扣前和折扣後的價錢相差2024元，這件外套的原價是多少元？
《答案》3680元
詳解：2024÷(1－45%)＝3680

6. 俊卿和哥哥的零用錢相差1050元，俊卿的零用錢是哥哥的70%，哥哥的零用錢是多少元？
《答案》3500元
詳解：1050÷(1－70%)＝3500

7. 姐姐買了一件打五五折的洋裝，折扣前和折扣後的價錢相差1296元，這件洋裝的原價是多少元？
《答案》2880元
詳解：1296÷(1－55%)＝2880

8. 有甲、乙兩數，甲數是乙數的倍，甲、乙兩數的和是390，乙數是多少？
《答案》240

詳解：390÷(1＋)＝240
9. 颱風過後青菜價格上漲25%，漲價後的高麗菜一公斤賣45元，未漲價前一公斤賣多少元？
《答案》36元
詳解：45÷(1＋25%)＝36
10. 爸爸的體重是媽媽的1.5倍，爸爸的體重比媽媽重30公斤，媽媽的體重是多少公斤？
《答案》60公斤

詳解：30÷(1.5－1)＝60
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